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I Luminâ.
Una din cele mai inportante probleme 

a timpurilor noastre e problema educațiu- 
nei. Pentru studiile teoretice se fac mari 
sacrificii din partea statului pentru a intre--1
i

ținea institute speciale și pentru a forma 
oameni specializați în știința educațiunii 
intelectuale. Problema educațiunii preocupă 
pe toți factorii cari să ocupă cu formarea 
contingentului de profesioniști teoreticiani.

Mare a industrie îș pune în servicii inte
lectualii formați în institutele organizate cu 
metodele cele mai perfecte de educațiune. 
Micul industriaș și comerciant a lăsat 
aproape în părăsire și în stadiul începător 
de ucenic educația profesională i-să face 
fără nici un sistem și fără să i se dea cu
noștințele pregătitoare necesare. Statul 
nostru are intenția de a se industrialisă

Refacerea economică a țării depinde în
primul rând de industrie și comerț și résul
tat satisfăcător numai atunci vom avea 
când industria și comerțul vor putea să fie 
atât de desvoltate ca prin produsul lor să

amhleze importul, iar ecsportul să fie atât | strucțiune școlara mai corespunzătoare, 
de puternic ca să aducă aurul necesar de 
a ne forma valuta forte. Condus de prin
cipiile aceste am ajuns la idea de a con
tribui și noi cu o pretricica la edificarea 
stării normale, de a contribui și noi cu 
ceva la prefecționarea educației industria
șilor și comercianților prin creiarea unui 
cămin, Un cămin în Deva ar atrage mai 
mulți la meserii. Ucenicii ar putea fi în
grijiți uniform ar fi regulamentat timpul 
de lucru. Ar fi posibilă supravegherea des- 
voltării fizice și ar fi posibilă supraveghe
rea higienică prin asistența medicală. Cu
nosc cazuri concrete, că ucenici puși la 
o muncă mai grea de cât permitea fizicul 
lor au suferit deteriorări fizice și din.lipsa 
mijloacelor de a se cura și din lipsa supra
vegherii au rămas viața lor întreagă cu in
firmitate, lntrun cămin ar fi posibilă supra- 
vegierea instrucțiunii profesionale. Ar fi 
posibil ca ucenicii să fie sub controlul 
profesorilor școalei de meserii, eventual 
ar putea primi cursuri complimentare.

Tot așa ar fi posibil să capete o in-

azi ucenicii dacă voesc învață dacă nu nu, 
silința sau neglijența lor de la școală nu 
are nici un efect asupra cvalificații lor. 
S’ar putea căuta medalitați ca silința din 
școală să aibă repercursiune și asupra cva- 
lificatiei lor. Aceste ar fi în rezumat mij
loacele cu ajutorul căror am putea influ
ența în bine educația ucenicilor, mijloace 
care ar fi numai un punct de plăcere.

Voind a da o desvoltare industriei tre
bue să începem de la bază și să urmărim 
treptat, treptat desvoltarea îndustriașilor.

Prin cămin am pune baza unui local 
prin ajutorul cărui am putea forma in
dustriași apți de a aduce serviciile ne
cesar patriei de a o aduce la starea nor
mală. Camera de comerț din Deva a făcut 
un mic îeceput luând în budgetul pe 1925 
o sumă de 40 000 lei pentru cămin. Toți 
doritorii de bine a acestui județ ar trebui 
să se intereseze cu asiduitate de acest 
cămin.

V. Albescu.

JUPÂNIȚA DOMN1CA.

I
De : AL. MĂNCIULESCU.

(Continuare.)

Terminând, Co man se aruncă din nou la 
picioarele stăpânului său.

— Și unde au dus-o, întrebă Neagu. 
K» — La curtea domnească !

Neagu bănuise, în decursul povestirei, cine 
g putea fi acel care pusese să-i răpească logod- 
! nica, dar când Coman îi spuse că o duseseră 
I la curte, avu totuși un Hor.

Radu vroia de sigur să o aibă mai înainte 
de a și aduce soția de la Brașov și apoi, după 
obicei, să o surghiumească într’o mănăstire, I gândi Neagu.

Nu era deci vreme de perdut. Trebuia s-o 
scape. Și asta chiar acum îndată.

— Voicule! Voicule, zise el amucându se la 
pepiül prietenului. Ce blestem se abate oare 
asupra mea de o vreme încoace? și și înăbuși 
un suspin. Eu trebue s’o scap din mâinele 
lui Radu, ori ce ar fi să se întâmple 1 Vrei tu 
să mă ajuți ? — adăugă el aruncând o privire 

I rugătoare în ochii lui Voicu.
Voicu avea în vinele Iui tot sânge de boer, 

care ferbea clocoiindu-i în trup, când auzise 
I cum plătise Radu vitejia cu care tovarășul său 

luptase pentru a-1 readuce pe tronul țărei și 
de aceia fără să-i răspundă, se apucă să se 
îmbrace grăbit. Când fură gata, eșiră tot așa 
tăcuți. Coman se luă după dânșii.

Pe drum Voicu zise lui Neagu.
— Eu zic să nu întrăm pe poarta mare. 

Mai bine este să încercăm a întră în casă ne- 
văzuți dr nimeni, căci suntem numai doi și 
paza veghiază toată noaptea.

— Așa gândesc și eu, aprobă Neagu.
Când lefegii care răpiseră pe Domnica ajun

seră la curte și Radu află că i-o aduseseră, se 
gândi că paza și slugile nu trebuiau s-o vadă 
și-i slobozi să se ducă pe unde vroiau, așa că 
cei doi boeri ocolind zidul, pentru a și găsi 
un loc pe unde să pătrundă înăuntru, găsiră 
casa într’o liniște foarte prielnică plaurului lor.

Odaiă săriți peste zid și ajunși sub ferestre 
nestingheriți de nimeni, ei începură să dea 
târcoale casei, spre a vedea pe unde să între.

Ferestrele de jos aveau zăbrele groase și o 
încercare ca să între pe aici, nu se putea face.

Voicu făcu .atunci un semn lui Neagu, ară- 
tându-i cu mâna o fereastră de la catul de 
sus. Neagu înțelese și apucând de mână pe 
Coman, îl duse și-l așeză lângă zid. Făcu apoi 
semn lui Voicu să se urce pe umerii acestuia. 
Când fu sus, Voicu întinse o mână și se apucă 

de gârliciul dintre cele două caturi și dând pe 
cealaltă lui Neagu, acesta se urcă peste ume
rii lui Voicu. Scoase apoi inelul din deget, 
tăie geamul, băgă mâna prin spărtură și trase 
zârvarele După ce se aburcă înăuntru, se 
aplecă și întinzând mâna lui Voicu, îl trase șt 
pe el înăuntru.

înăuntru ca și afară, era o liniște de mor
mânt. Deschiseră mai multe uși și ajunseră 
într’o sală lungă care ducea spre partea cea
laltă a ctădirei.

Acolo în fund gangul era luminat și se 
auzeau și ceva sgomote.

Gei doi boeri o luară într’acolo pășind în 
vârful picioarelor.

Când fură aproape, lipiră urechea de ușa de 
după care li se păruse că se aud sgomotele.

Auziră cum ceva greu cade pe dușumea, 
apoi un horcăit înăbușit și foșnet ca și cum 
cineva s’ar fi svârcolit pe jos.

Neagu privi în ochi pe Voicu, ca și cum ar 
fi vroit să 1 întrebe ceva. Voicu făcu un semn 
de aprobere cu capul. A’unci el se trase câ
țiva pași înapoi și se repezi cu umărul în ușa 
care sări în țăndări.

Un tablou înfiorător li se înfățișă prin ușa 
sfărâma’ă.

Domnica întinsă pe podele cu un cuțit în-

H presăleste dupfl mösurö, cu pre- Mare asortiment de stofe 
turi moderate Firma de croitorie ■■■■

raglanepalto* MjjiiojRijrSj ••••
ane pentru lamă Deva. Plata Unirii. Telefon Ho. W. engleze, cehoslovace și interne 
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Jertfiți!.
Odată cu motivele de expunere ale bugetului 

pe anul financiar viitor d l ministru al finanțe
lor adresează și un apel către funcționarii pub
lici, cărora spunându-le că nu le poate acorda 
de cât o parigorie de spor, la leafa mizerabilă 
de până acum, face apel la patriotismul lor 
rugându-i ca în interesul general să se sacrifice 
și mai departe. Adică la răsboi funcționarii 
sunt acei care jertfesc cel mai mult, pentru că 
ei sunt conducătorii, ca ofițeri de rezervă, în 
pace tot ei jertfesc cel mai mult, pentru că pe 
priceperea și conștiința lor se reazemă tot me
canismul statului și încă pe deasupra trebue să 
mai jertfească și pe ai lor, lăsându isă moară 
de foame sau de oftică, tot pentru interesul 
general.

Ne întrebăm ce mai rămâne de făcut pentru 
apărarea și bunul mers al statului de către 
ceilalți cetățeni.

Oare ceilalți au numai dreptul să trăiască și 
să pretindă de la funcționari jertfe, conștiință 
fi moralitate?

Al. Mănciulescu.

LOCALE.
Iluminarea feerică instalată mai nou în strada 

principală Regina Maria, dă orașului nostru un 
aspect a la capitală. Ar fi însă de dorit, ca 
primăria să-și mai arunce privirile și asupra 
stradelor delà periferie, cari pe lângă tot întu
nericul adânc al nopților făr’ de lună, sunt și 
ele locuite de contribuabili.

Concurență. Orașul nostru face concurență 
capitalei țării, căci pecând îa București kg. de 
pâine se vinde cu 13 lei, la noi marinimoșia 
conducerii orășenești a maximat kg-mul la 16 
lei. Oare ce vor zice la asta funcționarii și 
corn. Vintilă cu economiile sale?

Prețurile maximale. Primăria orașului nostru 
preafericit, în fiecare lună, cu o punctualitate 
ritmică, anunță prețurile maximală pe hârtie.

üpt în inimă și gură înfundată cu o năframă, 
ale cărei colțuri rămase afară îi acopereau în 
parte fața,

Sângele curgea încă, formând pârâiașe ce 
se prelingeau încet pe scânduri. Corpul ei stă
tea nemișcat acum și numai mâinile și pici
oarele mai tremurau scuturate be fiorii morții.

In fața ei cu o figură prostită parcă și șter
gând în neștire stropii de sânge de pe barba 
lui lungă și de pe haine, stătea Radu Paisie.

La opoziția prin ușa spartă a celor doi boeri, 
Radu să uită îngrozit la dânșii și se năpusti 
ta ușa ce dădea din această odae într’altă din 
fund*.

Dintr’o săritură Voicu fu însă în spatele lui 
și înșfăcândU‘1 cu amândouă mâinele de gât, 
îl prăbuși la pământ și-i puse genunchiul pe 
piept. ..

Neagu se opri lângă leșul iubitei și în timp 
se-i acoperea fața cu sărutări, lacrimile ce-i curgeau 
șiroaedin ochi, scăldau fața celei care fusese 
tot ceia ce el avusese mai scump sub soare.

Trase apoi de năframă și când ea fu scoasă» 
un val de sânge năvăli prin gura deschisă.

Neagu închise ochii și gemând cu turbat, 
sări de lângă dânsa, spre locul unde Voicu

Am onoare a aduce la cunoștința On. 
Public din Deva cât și din județ, că 
am preluat, pe lângă conducerea d-lui 

GEZA SARKADI

RESTAURANTUL $l CAFENEAUA
•«2 2

In realitate însă toate aceste prețuri sunt per
siflate de cei pentrh cări se fac, atât vânzători, 
cât și cumpărători. Noi știm, că atunci când 
se pune ceva pe hârtie în formă de ordin, apoi 
trebue îngrijit ca să se și respecte.

Cărăbuș.

Sociale.
în 24 Ianuar va avea loc balul anual al 

funcționarilor administrativi din Județ, în sa
la de recepție a Prefeclurei.

După informațiunile ce ni s’au dat, se vor 
suprima inutilele loje și podiuri, care au îng
hițit în anul trecut ’aproape toate veniturile.

Ar fi și nemerit, cu atăt mai vărtos cu cât 
scopul este sporirea fondurilor „Cruceijtoșii*.

Realitatea unită cu practicul și economia nu 
au fost până acum calități latine și ne bucură 
faptul că în fine începem să deprindem câte 
ceva bun.

SĂPUNUL

ținea sub genunchi pe Radu, tocmai ia timp 
pentru a apuca brațul lui Voicu, care ridicase 
cuțitul spre a-1 înfige în beregata bestiei. , ...

— Nu așa Voicule 1 — zise Neagu ștergân- 
du și lacrimile cu mâneca hainei. — Așa mor 
vitejii 1 Câinii turbați altfel trebue să moară.

Se întoarse apoi la moartă și trase cuțitul' 
din rană.

Era cuțitul ei, cu plăsele de argint, pe care 
Domnica îl purta totdeauna sub haină și cu 
care se răpusese, când Paisie vroise s-o ne
cinstească.

Neagu se duse din nou la Radu, îi puse 
genunchiul pe frunte și apăsă falca cu podul 
palmei.

— Ține de ici zise el lui Voicu — arătân- 
du-i falca și când acesta o apucase, el trase 
limba lui Radu Paisie afară și cu acelaș cuțit 
care pusese căpăt fericirei sale, i-o tăie din 
rădăcină.

îi înfipse apoi cuțitul într’un ochi și în ce
lait, îl șterse de sânge pe mâneca hainei și 
sărutându 1 îl puse la cingătoare.

Apucă apoi pe Voicu de mânecă și târân- 
du-1 după el, scoborâră pe acelaș geam pe 
unde intraseră și se perdură în noapte.

(Fine,)

CRUCEA ALBĂ"
DIN DEVA.

CULTURALE
Duminecă, în 14 Decemvrie a. c. grupul 

religios al preoților din jurul Simeriei și Cer
cul Cultural al învățătorilor și-au ținut confe
rințele lor în Simeria-col. La nimbul și reușita 
acestei serbări a contribuit și Căminul Cultu
ral din loc — care a și o aranjat-o — dând 
dovadă că unde se muncește din inimă și su
flet curat — rezultatul nu întârzie a se arăta.

Această serbare și-a luat începutul cu Ser
viciul Sftei Liturgii, săvârșită de cei 6 preoți 
ai grupului. Răspunsurile au fost date de corul 
mixt al căminului sub conducerea dirig. d. 
Sabin Jula. S’a executat pentru prima dată 
frumoasa Liturghie a Dnei I. Ghica-Comănești 
pregătită cu multă s’ăruită. La sfârșit a cuvân- 
tct părintele G. Popoviciu, desvobând tema 
„Dumnezeirea și însemnătatea Sf. Scripturi*.  
Toate au fost ascultate cu evlavie din partea 
credincioșilor pe cari nu-i încăpea capela din 
loc. A urmat conferința intimă a corpului di
dactic și facțiunea practică, apoi masa comună 
la restaurantul gării.

La orele 3 d. m. s’a deschis șezătoarea cul
turală aranjată de Căminul Cultural cu con
cursul celor amintiți, în spațioasa sală de gim
nastica a școlii CFR cu „Imnul național*  exe
cutat de corul elevilor. După aceasta președin
tele onorific d. C. Balinca insp. de mișcare — 
în cuvinte alese salută prezența oaspeților în
tre cari și pe Dl prof. Al. Mănciulescu din 
Deva.

Părintele Dragoș vorbeșfe apoi despre „Viața 
și activitatea marelui metropolit A. Șaguna*.  
A urmat Dl prof. Mănciulescu, care vorbește 
și îndeamnă pe toți la bună înțelegere, spre 
a ajunge la binele obștesc și despre datoria 
mamelor române, înmulțirea neamului. A treia 
conferință o ține înv. I. Morțun din Simeria, 
despre opera literară a poetului V. Alexandri.

„O scrisoare delà Muselim Selo“ de Vasile 
Alexandri, declamaiă de Dl C. Itu, „Barbul 
Lautural de V. Alexandri (monolog comic) 
predat de I. Popa și plăcu’ul Duet de vioară 
executat de dnii A. Gola și Z. Șandor au lă
sat urme de mulțumire pe fețele auditorile. 
Intre puncte corul școlarildr a executat mai 
multe cântări.

Atât conferențiarii, cât și ceilalți debutanți a 
fost aplaudat de numerosul public care abia-1 
încăpea sala.

Toate au avut o înflință binefăcătoare asu- 
spra publicului care devine din ce în ce mai 
numeros, la ascultarea șezătorilor Căminului. 
O mângăere și satisfacție pentru cei, cari prii 
muuca lor contribue la arangarea lor.

N. B. Știm că chiar din partea unor autori
tăți pe motivul că ar fi existând acolo și o 
casină, încearcă a pune lute hi vote Căminu
lui Cultural. Rezultatele pozitive pe care ace
sta le dă nu-i îndreptățește și socotim că de 
ar avea tocmai datoria centrară.

— Din negrijă. Locuitorul B. Lazar din co
muna Trestia, plecând de — acasă împreună 
cu soție-sa, au lăsat copilașul lor de 8 luni 
singur pe pat. Copilașul mișcându-se, a căzut 
din pat, iar în urma loviturii primite, crepân- 
dui-se capul, a murit.

Asigur On. Public de serviciu prompt 
și de prima calitate în orice privință. 
Bucătărie bunel Beuturi bunel
Rog binevoitorul sprijin:

Simion Kalocsai,
arând ăt or.
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Spiritul vremii?!
Situat admirabil la poalele unor înalte vâr

furi pleșuve de pădure, zace satul Lăsău.
îu vremuri grele pentru noi Românii 

din Trasilvania, acest sat își avea școala sa 
confesională, iar mai târziu de stat. Era pro- 
văzută cu toate lucrurile necesare unui centru 
de lumină pe vremurile acele. Deși nu era 
wComitet Școlar“, totuși lucrurile mergeau 
strună, în fiecare an în Septemvrie se înce
peau prelegerile ; învățătorii (cari totdeauna 
®rau români cu sufletul) se apucau de muncă 
și munceau zi de zi până la sfârșitul lui Maiu. 
Natural că atunci se vedea și sporul rodnic.

Acum în această comună școala nu mai 
funcționează cinstit. în mai mulți ani nu s’a 
prezentat învățător, iar când s’a prezentat a 
stat câteva săptămâni, maximum câteva luni, 
apoi a șters-o la sănătoasa, fără se lase în 
acest sat altceva, decât urme urâte.

Dar se vede că în anul acesta s’au pus pe 
lucru învățătorii din jur. într’o dimineață, chiar 
au ținut un congres în această comună, la 
care au participat mai mulți învățători. Curios 
m’am prezentai și eu în noul locaș de școală 
să văd ce discuții și ce hotărâri aduc.

Vezi Doamne I Vechiul local al școalei este 
ruinat complect așa că au tost siliți oamenii 
să procure o sală particulară pentru local de 
școală și pentru care plătesc 2000 lei proprie
tarului. După ce o găsii cu mare greutate 

I și într’a-i înlăuntru, rămân sei uimit de cele ce 
I văzui; o sală mare ca extensiune, dar puțin 
I luminoasă, o sobă stricată în ea, care în loc 
i de căldură răspândea fum; o tablă mică, o 
I masă și mai mică și 2 bănci rupte. Iată tot 

mobilierul acestei săli „moderne“ ! întreb pe 
I un învățător, câți băeți sunt înscriși? „Puțini 
i Domnule, căci nu avem bănci“?! Iată cauza I pentru care nu pot fi primiți bieții băeți în 

școală. Nu sunt bănci și cetățenii nu se gân- 
idesc să cumpere. Ei sunt cu totul străini de 

școală.

Aceasta s’a văzut mai ales atunci, când dintr’o 
su*ă  căți au fost la începutul congresului, la 
urmă îi puteai număra pe degete. Unde peri- 
seră? Dar D-lor trebue să spun încă un lucru 
ciudat. In această comună sunt două crișme 
mobilate „modern“, dar nu după sensul cu

vântului atribuit sărmanei săli, care servește 
drept școală, ci după adevăratul înțăles al cu
vântului. Iată unde se ascunseră. Și acum mă 

întreb, dece într,o comună id,e 120 de numere 
sunt 2 crișme și la două comune: Lăsău și 
Grind nu este nici o școală cinstită. Poate așa 
e spiritul vremii? Eu cred că nul Dar turma 
fără păstor primadată se perde ca mai tărziu 
să se nimicească. Și comuna Lăsău și Griud 

au apucat pe stadiul al doilea, adecă pe stadiul 
ierzării. Deci ar trebui trimis doctorul, care
e-ar putea lecui. Acesta este un învățător careși 
noaște meșteșugul și care-și îndeplinește 
nștiincios misiunea.

„Pari.«

z
Cetit!, răspândit! „Gazeta Hunedoarei"

INFORMAȚIUNI.
— Numire. Dl. Constantin Tisu, funcționar 

la „Casa Cercuală" din localitate, a fost numit 
notar al orașului Orăștie.

— Necrolog. In 15 luna c. a cedat din viață 
Francise Fekete Máté student particular al liceu
lui în etate de 20 ani. Fiei țărâna ușoară 1

—- Camera de ind. și corn, din localitate a 
prevăzut în bugetul anului 1925, suma de 50 000 
lei pentru înființarea unui cămin pentru uce
nicii ind. și corn, din orașul nostru. In general, 
bugetul Camerei dovedește, că conducerea ace
stei instituțiuni se interesează serios de desvol- 
tarea ind. și com. național.

— In luna August 1925, corporațiunea me
seriașilor din Deva aranjează o expoziție in
dustrială județeană, pentru spriginirea căreia, 
camera locală a înscris în buget suma de 
100 000 lei.

— Mare expoziție de pictură In 17 Decembrie 
a. c., s’a deschis în localitățild Crucea Albă în 
sala mică o expoziție de tablouri în stil mai 
mare, care stă deschisă până în 26 Decembrie 
a. c Din bogatul material al expoziției sânt 
vrednice de remarcat tablourile gictorilor Ka- 
eziany, Neogrády, Németh, Molnár, Olgyáy, 
Szegcsy Kuszka, Horváth, Zirkoczy, Pálya, Kezdi 
Kovács și ale altor peste 20 de artiști repulați, 
ale căror opere pot ii admirate de publicul 
amator. Tablourile, în cadre frumoase, sânt de 
vânzare cu prețuri moderate. Iubitorii de artă 
își pot întregi colecțiunile, cumpătând din ace
astă mare expoziție, care e deschisă zilnic delà 
ora 10—1 și delà 6—7 d. a.

— Știri de lâ Cinema Amor. In ziua de 21 
1. c. Duminecă se va rula impresionabilul film 
„Ura go nul“ mare catastrofă pe valurile înghe
țate ale Hagarei înscenat de marele regisor D, 
V. Grifith ci drăgălașa-sa frumoasa artistă Li- 
lion Gish în rolul principal. In ziua prima de 
Crăciun la 25 1. c. joi se va înscena filmul 
„Vaporul nunțial“ istoric colosală din timpul 
regelui Jomes al Angiéi în 6 acte cu Betty 
Compson, Theodor Kosloff și Bert Lytell în 
rolurile principale. In ziua daua de Crăciun, la
26 1. c. se va rula filmul „O noapte furtunoasă“ 
sau »Lupta pentru bani și pentru femeie" în 
9 acte cu M. Dole, C. Demster și M. Wallace 
în rolul principal. In ziua treia de Crăciun la
27 1. c. se va inscena filmul „Curtezana din 
Veneția", mare film istoric din istoria poporului 
Venețian.

— Ordin circular cătră diriginții școalelor 
primare de stat, particularea și confesionale și 
cătră conducătoarele grădinilor de copii. Cum 
până azi foarte puțini dirigiuți au înaintat tab
loul despre rezultatul înscrierilor la cursul pri
mar, invităm pe cei în restanță, ca până la 1 
Januárié 1925 necondiționat să ni-1 înainteze. 
Acest tabloul s’a cerut prin ordinul No. 2398 
din 1 Septemvrie a. c. (Gazeta Oficiale lă No. 
39 din 1924.) Modelul se poate află în No 33 
al Gazetei Oficiale din 1923. Punem în vedere 
celor Interesați, că dacă nici până la acea da
tă nu-1 vom primi, vom cere locului în drept 
aplicarea sancțiunilor disciplinare.

ORIGINALUL

Sopunul Schicht mwu „CERB”
păstrează prețioasele Dv. rufe

20 »

— Comunicat oficial cătră învățătorii de stat. 
Vi se fac cunoscut, că chitanțele despre retri- 
buțiunile scadențe pe luna Decemvrie 1924 Vi 
sau espediat azi prin postă ia adresa direcțiu
nilor școlar. învățătorii aparținătorii, subrevizo- 
ratelor din Brad, Orăștie și Petroșeni le vor 
primi delà dimnii subrevizorii reșpectivi. Sau 
reținut chitanțele învățătorilor cari nu au îna
intat tabloul recensământului. Revizor școlar : 
K Anostasia.

— Accident mortal. Locuitorul lancu Bela 
din Petroșeni, pe când se întorcea cu sania 
dintr’o călătorie, la o cotitură a drumului, spe- 
rindu se caii, a fost apucat sub sanie, suferind 
leziuni grave, în urma cărora a încetat din viață.

— Crimă. Maria Toma din Orăștioara, ca să 
scape de pruncul-său nounăscut, i-a îngropat 
într’un colț al curții. Bestiala mamă a fost 
deținută.

— Taxa pentru transcrierea biletelor pentru 
vite, începând cu 1 Ianuarie 1925 sa va achita 
prin timbre speciale pentru acest scop.

— Accident. Muncitorul George Schmidt 
din Aninosa, a fost prins de cureana de trans
misiune, a unei mașini din atelierul în care 
lucra, fiind omorât pe loc. ,

•— Vrei să nu încărunțeșți ? Folosește vestita. 
Regulator de păr „CARBORIN“ care după scurtă 
folosință îi redă părului culoarea originală. Una 
sticla 25 lei. Prepară : Farmacia lui Aladár Erős 
Deva « 8 ie

Siranți : I. Sântimbrean, I. Mihu, A. Mănciulescu.

TRIBUNALUL DEVA.

Nrul. 3707—1924. cf.

Publicațiune
în cauză de concordat forțat în afară 

de faliment.
Să aduce la cunoștința publică, că în 

urma cererei lui Eduard Maccai comerciant 
din Petroșeni. Tribunalul a deschis pro
cedura de concordat forțat în afară de fali
ment.

Inspector de avere a fost numit Nicodim 
Vancu comerciant din Petroșeni.

Creditorii sunt invitați — sub sancțiu
nea urmărilor de drept fixate în §-ul 43 
(pierderea dreptului de vot) — că până 
la 3 Martie 1925 să-și anunțe cre
anțele, în modul prevăzut de §-ul 28 al 
ordonanței Min. Pres. Nrul 4070—1915 
(în scris, arătând suma și titlul juridic al 
creanței, menționând dacă este acoperită 
prin cambie, drept de gaj sau altă garan- ' 
ție) vor aduce pentru desbatere, cambiile 
sau alte acte originale, ce ar avea, refe
ritoare la acele creanțe.

Reprezentarea prin avocat nu este ob- 
ligătorie.

Termenul pentru desbaterea concorda
tului s’a fixat pe ziua de 5 Martie 1925 
ora 8 în localul Tribunalului (etajul II., ca
mera 99).

Efectul juridic al deschiderii procedurii 
începe cu ziua de azi.

Deva, la 3 Decemvrie 1924.
Dr. Peter, m. p. judecător.

Pentru conformitate:
I. Alt gyár expeditor.93
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Publicațiune.
Neprezentându-se nici un ofertant la prima 

liciteție, se publică pentru a doua oară spre 
cunoștință generală că în ziua de 20 Decem
brie 1924, ora 10 dimineața se va ține licitație 
publică cu oferte închise la Reședința Regi
mentului 4 Grăniceri în Deva, pentru aprovi
zionarea cu carnea necesară hranei trupei pe 
timp de un an începând de la 1 Ianuarie 1925.

Licitația se va ține în conformitate cu Art. 
72—83 din legea contabilităței publice și Art. 
75 din instrucțiunile anexa litera C. din regu
lamentul administrativ.

Ofertele însoțite de garanția legală 10% se 
vor prezenta în plic la ziua licitației.

Supraoferte nu se primesc.
Condițiunile ce carnea trebue să îndeplinească 

se pot vedea în caetul de sarcini la Regiment 
în ori ce zi de lucru între orele 8—i2 și 16—19. 
Comandamentul Regimentului 4 Grăniceri. 
Colonel, N. Dimitriu.

No. 22381 din 30 Noembrie 1924. 9e î i

UI ^^oăerate^
r<£

Tot soiul de becuri „Tungsram“, »Osram“. 
Articli pentru montări electrice, fier electric 
pentru călcat și vase pentru fiert. Lampe 
electrice pentru buzunar și baterii, carbid și 
lămpi pentru carbid. Articli pentru montarea 
clopoțelului electric și telefon. Unelte penlru 
lăcătuși și fierari. Articli pentru montare de 
apaducte. Totfelul de pile și sfredele. Arma
turi pentru mașini. Totfelul de material pen
tru umplăruri. Țevii de gumă pentru apă și 
spirt. Părți întregitoare pentru mașini de cu 
sut și gramafoane. Curele pentru transmiși 
uni. Uloiu și unsuoare pentru mașini cu 
vapori, motoară și transmisiuni. întreprindem 
montări de electrică, telefon și clopoțel elec
tric. Reparăm mașini de cusut, mașini de 
scris, gramafoane etc. întreprindem vulca

nizări de galoși și șoșoni.

FRAȚII ERECKHER, DEUfl.
* 87 2 3__________________________

/în comuna Strelsânlorglu este Ä 
Lvânzare cu preț convenabil 
i. o casă n

94 1-1

0 copiști caută post.
Adresa la administrația.

91 2 3
de se Plata Unirei, Seva. Mr. la odminUtotia.

AM in Gnzetn tluneâocrel!

Rfi igAmwnma în județul Alba-Inferioară:DC VUllZuiE o moșie de 18 și apoi una 
de 9 jugăre cat., apoi o clădire economică 
cu grădină de jum. jug. Adresa la administrație.

82 2 2 

Mare asortiment de mobile!
In marele meu depozit se află gar
nituri complecte de dormitoare și 
sufragerii. — Confecțiune proprie, si 2 3 

M. ROSENBERG tSm%doebnedific,î DEVA.

BRAZI
frumoși pentru pomi 
de Crăciun au sosit 
și se capătă eftin la

i

I
V. LÄUFER,
librărie în Deva. I

De vânzare 
o spălătorie cu vapori 

aranjată pe putere electrică 
și prevăzută cu mașini 
pentru călcat, lustruit etc.

Adresa la administrația ziarului.

JUDECĂTORIA DE PACE HUNEDOARA.

Nr. G. 3386/1924—3.

Publicație de licitație.
Subsemnatul fiind de legat din partea jude 

cătoriei de pace Hunedoara în baza dispoziției 
§ lui 102 Leg. ex?cuțională prin aceasta pub
lic că în urma decidéi Nr. G 3386—1924 va
labilă acestei judecătorii în cauza ex?cuțională 
a urmăritorului Firma IACOB HOLCZER din 
Arad repr. prin Dr. Gavril Kelemen avocat în 
Arad contra urmăritului ALEXANDRU HERBAN 
locuitor în Hunedoara, Colonia Ciangăilor pen
tru suma de lei 7528 lucrurile mișcă’oare con- 
scrise și estimate în protocolul de ex cuție 
anterioară în valoare de 39400 și anume 400 
litri de vin, două butoae și 30000 buc. cără
midă se vor vinde cu interva mea, prin licita
ție publică.

Licitația se va ține efec’uală pentru încasa
rea pretențiunii de 7528 lei capital înpreună 
cu interesele de 5 procente după capital din 3 
Octomvrie 1924 a cheituelilor d? judeca’ă deja 
licvidate în suma de 1625 iei 50 bani la ter
menul fixat la 29 Decemvrie 1924 la ora 15 
în orașul Hunedoara, Colonia Ciangăilor la 
locuința urmăritului.

Celor ce voesc a cumpăra din cele ce se 
vor licita li se atrage atențiunea conf. §-lui 
107—108 leg. exec, că obiectele de sus se 
vând în bani în numărar celui mai mult pro
mițător eventual și sub prețul de strigare.

Dacă obiectele mai sus înșirate au fost con- 
scrise pentru asigurare altor creditor licitația 
se efeptuește în favoarea acestora conform § 
leg. e xec.

Hunedoara, la 10 Decemvrie 1924.
J-! 95 D. Groza esm. primoficiant

MARE TÂRG
DE CRÂCIUN
Preț foarte moderat!!
Decoruri pentru Pomul de 
Crăciun în asortiment mare!

DIFERITE

JOCARII
FRUMOASE
PENTRU COPII
DIN TARA Șl STRÂINETATE

r.

Jocuri sociale! 
Articli de decor 
din piele, albume 
și cărți de amintire

Violine, strune și alte părți 
constitutive pentru aceștia 
Cele mai mari noutăți în 
ARTICLI MUZICALI

Mare asortiment 
în cărți românești, 
nemțești, ungurești

Ilustrate pentru 
felicitările de Cră- 
ciun și Anul Nou

în asortiment mare 
cu preț avantajos 

se capătă

U. LÄUFER
TELEFON 35. DEVA TELEFON 35.

Tipografia V. LÄUFER instalată cu motor electric, Deva. Cenzurat. P. Comand. Pieței: Căp. I. Șiștarovician.


